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Bissolati. Un secondo fa t to personale . 
• Fabri. È la f rase r ipor ta ta dai giornal i ; io 

non c'ero. 
Ad ogni modo in F ranc ia la lot ta si 

svolge così ; anche là i pol i t icant i vo-
gliono entrare nelle lot te del lavoro ; ment re 
i s indacat i sono e debbono essere sol tanto 
composti di lavoratori . 

Ebbene, un giorno Jaurès si intromise in 
uno sciopero ; un certo Rességuier che dallo 
sciopero era stato danneggia to , lo citò per 
danni ed interessi , e la Corte di Tolosa, r i-
tenuto che l ' in tervento dell 'uomo polit ico in 
quel luogo era contrar io alla legge econo-
mica che doveva governare quello sciopero, 
ha condannato Jaurès a 15 mila l i re di danni 
e interessi . {Bravo!) 

Questo fat to, onorevole Fer r i , parve tan to 
normale in Francia. . . (Interruzioni del deputato 
Ferri). 

Presidente. Ma faccia silenzio ! 
Fabri... che non ne è caduto il mondo, e 

nessuno... 
Ferri. Ma sì, hanno protestato. 
Presidente. Ma non in te r rompa ! 
Ferri. Hanno fa t to proteste viviss ime ! 
Presidente. Onorevole Ferr i , faccia silenzio ! 

— (Altra interruzione del deputato Ferri). 
La r ichiamo a l l 'o rd ine! 
Fabri. Onorevole s ignor presidente , le tolgo 

la fa t ica perchè conchiudo. I f a t t i che sono 
stati esposti p r ima di me, quel l i che breve-
mente ho accennato, dimostrano due cose : 
che è falso che la borghesia i t a l iana sia 
contraria ad un migl ioramento economico 
dei lavoratori. . . (Interruzione del deputato Ferri). 

Presidente. Ma questo è indegno, perdio ! 
Rispet t i la d igni tà del l 'Assemblea! 

Fabri... e siamo di f ronte ad un vero mo-
vimento poli t ico che minaccia le basi della 
società at tuale, e le nostre l ibere is t i tuzioni . 
{Bravo!) Noi domandiamo al Governo che 
segua la borghesia l iberale in questa difesa. 
Io confido, anche a quest 'ora, che il Governo 
vorrà sentire la voce serena ed al ta della 
borghesia ; lo confido, perchè vedo a presie-
dere il Governo l 'onorevole Zanardel l i (Ru-
mori a sinistra) ed io credo che l 'onorevole 
Zanardel l i non si i sp i rerà al la f rase del-
l 'onorevole Barzi lai , il quale augurava che 
l 'onorevole Zanardel l i desse maggiore im-
portanza alla medagl ia di deputa to che non 
al l 'a l t ra onorificenza, di cui fu di recente 
insignito. Io credo, spero e desidero, per il 

m 

bene del mio paese, che l 'onorevole Zanar -
dell i dia eguale impor tanza alle due d igni tà , 
e d i fenda egualmente il p r inc ipa to e la li-
ber tà . (Benissimo ! Bravo ! — Vivi applausi a de-
stra ed al centro — Moltissimi deputati vanno a 
congratularsi con Voratore). \ 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è rimesso a domani. 

Interrogazioni ed interpellanze. 

Presidente. Si dia l e t tu ra de l l e domande di 
interrogazione e d ' in te rpe l lanza pervenute a l 
banco della Presidenza. 

Del Balzo Gerolamo, segretario, legge: 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole minis t ro di agr icol tura e commercio, 
per sapere se e quando in tenda presen ta re 
un proget to di legge di modificazione della 
legge 6 g iugno 1885, pe l quale sia ricono-
sciuto il d i r i t to al sessennio ai professori reg-
gent i delle scuole pra t iche e speciali di agri-
coltura. 

« Gerolamo Del Balzo. » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare il mi-
nis t ro del l ' in terno per conoscere: 

se approva la circolare del prefe t to di 
Torino alle Commissioni elet toral i di quel la 
Provincia , che stabil isce non doversi r i tenere 
va l id i per il d i r i t to elet torale i congedi da 
caporale e caporal maggiore anter ior i a l la 
legge 11 luglio 1894; 

e se non consideri necessario ed u rgen te 
di provvedere per 1' in terpre taz ione logica e 
uni forme della legge elet torale nei r iguard i 
dei mi l i ta r i congedati p r ima della legge sud-
det ta . 

« Agnin i . » 

« I l sottoscrit to chiede d'interrogar© l'ono-
revole minis t ro dell ' in terno sulla sospensione 
inf l i t ta dal municipio di Fus ignano al dot-
tore Augusto Bordè per avere par tec ipato ad 
un pubblico Comizio sul l ' amminis t raz ione di 
quel Comune. 

« Fer r i . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare i mi-
nis t r i del l ' in terno e delle finanze per sapere 
qual i provvediment i in tendano r i spe t t iva-
mente prendére a favore delle popolazioni 
di Chivasso, Montanaro e Castagneto recen-
temente danneggia te da nub i f rag io e disa-
strosa grandina ta . 

« Miaglia. » 


